

(主题官传)

2017年1月16日 版式策划:刘文强 制图:刘文强



国网蒙东电力加快蒙电外送通道建设 打造清洁能源输出基地。 李广杰 摄

国网蒙东电力: 建设壮美特高压 逐梦亮丽风景线

敕勒川,阴山下。天似穹庐,笼盖四野。 天苍苍 ,野茫茫 ,风吹草低见牛羊。清风吹过 , 草浪起伏 ,大地充满生机。1500多年前 ,中国 南北朝时期的敕勒人用纯朴的语句,给后人留 下了一幅恬美的草原生活画面。

在今天的内蒙古高原上 草原依然 牛羊悠 然。在这道亮丽的风景线中,一座座特高压铁 塔点缀其中,一条条能源外送银线熠熠生辉。 风过处 ,空中平添了一道道优美的曲线 ;电网 里 ,清洁电力源源不断地通向四面八方。

自治区第十次党代会胜利闭幕后 ,国网内 蒙古东部电力有限公司(以下简称 国网蒙东电 力)迅速掀起学习宣传贯彻自治区第十次党代会 精神的热潮,公司上下切实把思想和行动统一到 党代会的决策部署上来 把加快特高压电网建设、 提升蒙电外送能力,作为贯彻落实党代会精神的 切入点和着力点 以加快发展、构建和谐为主线, 在 严、细、实、新、高、快 上下功夫 各项工作再上 新台阶 实现了 十三五 良好开局 推动党代会精 神在国网蒙东电力落地生根、开花结果。

内蒙古走进特高压时代

2016年7月31日 经过国网蒙东电力连续 21个月的不懈努力,自治区首座1000千伏特 高压变电站在锡盟竣工投产,首条特高压外送 通道锡盟 山东 1000 千伏特高压交流工程 建成投运。由此,内蒙古推开了特高压的大门, 昂首挺胸地迈进了特高压时代。

2016年,国网蒙东电力积极落实自治区党 委和政府的决策部署 牢牢把握特高压电网建 设机遇期 加强与有关各方的战略合作 切实发 扬 蒙古马 精神 以特高压工程重点项目的突 破带动整体工作上台阶,得到自治区主要领导 的充分肯定。

2016年,内蒙古境内 三交三直 特高压工 程快速推进,三交中的锡盟 山东、蒙西 天津南工程先后建成投产 ,锡盟 胜利 工程按计划推进;三直 中的锡盟 泰州工程 在沿线6个省(直辖市)中率先实现全线贯通,上 山东工程线路获得国家电网公司安全

质量管理流动红旗 ,创造了国网蒙东电力电网 建设新纪录。

目前,内蒙古境内特高压工程已达6条。6 条特高压同步推进 将进一步打通纵贯南北的 蒙电外送大通道。这些工程对加快自治区资源 优势向经济优势转化,改善大气环境质量等具 有重要意义,也必将为加快构建中国能源互联 网 打造祖国北疆亮丽风景线作出新的贡献。

在推进特高压外送大通道的建设上 周网 蒙东电力从来没有停止过前行的脚步。预计到 2017年底,自治区将有4个特高压工程将建成 投运。届时、自治区电力外送能力将达6230万 千瓦,年输送电量超过3500亿千瓦时,内蒙古 将成为名副其实的能源输出大省。

四个服务 助力经济发展

国网蒙东电力始终把践行 四个服务 宗旨 作为一切工作的出发点和落脚点,积极保障电 网安全稳定运行和电力安全供应 ,持续提升优 质服务水平 ,助力自治区经济社会发展。

国网蒙东电力不断加快蒙东地区各级电网 建设,为自治区经济社会快速发展提供坚强的 供电支撑。东部四盟(市)统一电网通过11回 500千伏线路向东北主网联网送电 ,形成以500 千伏为依托的220千伏主网架,蒙东电网供电 保障水平显著提高。

国网蒙东电力积极服务新能源发展,为草 原 风电三峡 加油助力。优化电网运行方式, 加强风电配套电网建设 建成110(66)千伏及以 上线路2296公里,保障风电及时并网。随着风 电配套电网建设不断推进 自治区 风电三峡 将梦想成真,全区绿色清洁能源发展前景广阔。

国网蒙东电力坚持 你用电、我用心 的服 务理念,与东部四盟(市)政府建立战略合作机 制,主动服务政府重点项目建设。不断创新供 电服务手段,持续提升服务水平。2016年,该 公司积极推广 互联网+ 线上服务 ,落实业扩 报装 绿色通道 11项具体措施 ,切实为工业园 区做好服务 创新服务方式 加强网上营业厅应 用,推动 电e宝 掌上电力 等用户达到181

万,让广大客户真正得到了实惠。

国网蒙东电力积极服务社会主义新农村建 设。2016年 ,扎实推进小城镇(中心村)电网改 造升级和 机井通电 工程。年内完成新一轮农 网改造升级工程投资 15.67 亿元 ,完成中心村 建设839个,惠及29.12万户89.98万人,为供电 区内广大农牧民带来更大福音。

两学一做 凝聚前进力量

两学一做 学习教育启动后 国网蒙东电力 严格落实自治区党委决策部署 精心组织学有特 色 突出问题改有实招 结合实际做有实效。

群雁高飞头雁领。国网蒙东电力坚持以上 率下,通过开展党委书记论坛、党群干部技能竞 赛、两学一做 知识竞赛、中国好人 事迹报 告、书记论文征集等活动,推动党员干部走在前 面、深学一层。

火车跑得快,全靠车头带。该公司切实发 挥党员领导干部的示范带头作用 班子成员与基 层建立联系点 机关部门与一线党支部建成 结 对互助 对象 党员领导干部定期深入基层一线, 开展工作调研、讲授党课党规、解决实际困难,公 司作风形象和基层支部战斗力得到 双提升。

学就要学透,做就要做实。国网蒙东电力 创新开展了 三亮三比三无 主题活动 推行窗口 党员挂牌上岗 创建 党员示范岗 和 党员责任 区 。在机关本部开展 作风建设年 活动 通过 查摆整改突出问题 督促本部党员率先树立 服 务、求实、高效、协同的作风。101支党员服务 队持续开展了 进万家门、解千户难、树百面旗 主题活动 在节日、抗灾、工程建设等急难险重任 务中开展专项服务 得到社会各界的广泛认可。

鲲鹏展翅凌万里 逐梦扬帆再起航。 着眼 2017年,放眼 十三五 ,国网蒙东电 力将认真学习自治区第十次党代会精神和自治 区党委十届二次全会精神 突出建设特高压电 网这个重点,抓住助力亮丽风景线这个关键, 撸起袖子加油干,迈开双脚快步走,以优异成 绩庆祝自治区成立70周年,为打造祖国北疆亮 丽风景线作出新的更大贡献! (刘涛)

国网蒙东电力员工在赤峰市 克什克腾旗永盛五地台区进行线 路升级改造。



克什克腾旗供电公司党员服 务队为 银冬驼 文化节保供电。 麻继鸿 摄



国网蒙东电力开展极寒保供电 ,图 为国网根河供电公司员工在零下40摄 氏度的天气下巡线。 马超 摄

国网兴安供电公司: 兴安大地点亮希望之光

2016年9月的科尔沁草原生机 盎然,在兴安盟胡力斯台嘎查,国家 电网蒙东电力(兴安乌兰哈达)共产 党员服务队正义务为衡成钢一家安 装三相电。看着圈里的羊欢快地吃 着饲料 ,衡成钢一个劲儿地对服务队 员说:谢谢!太谢谢你们了!

电力全覆盖 点亮草原深处 兴安供电公司深入牧区了解农牧 民用电需求 ,为409个村架线通电 ,为 乌兰毛都草原 1651 户牧民安装风光

互补装置 将光明送到牧民心间。

以前村里总停电 ,电网改造后 打雷下雨也不停了 店里的生意越来 越好了!扎赉特旗巴彦乌兰嘎查便 民连锁超市老板谢胡格吉胡说。

铸坚强电网 提升供给能力 阿尔山口岸作为联合国开发计 划署重点规划的亚欧陆路通道之一 由于处在供电线路末端,电能质量 差。发展受严重制约。

2016年,66千伏松贝尔变电站、 苏河变电站相继投运 ,这为坚强阿尔 山电网的早日建成创造了条件 同时 为驻守边防的三角山哨所提供了稳

献清洁能源 建设红色兴安 这是蒸箱、电饼铛,还有面条 没有了煤烟污染 ,做 机、和面机 出的饭菜可口舒心,可靠的电源供应 没的说!在科右中旗综合福利中心, 后勤管理员白凤兰连竖大拇指。

该公司鼓励引导客户实施电 能替代,开辟绿色通道,压缩业务 办理环节,实现 电能替代一站 式 服务。 (刘俊泽)

国网赤峰供电公司: 分班组专业化管理 取得实效

2016年,国网赤峰供电公司本质 安全化建设中 一标双控 风险管控 模式在基层单位有效落地 ,该公司安 庆镇供电所 分班组专业化管理 取 得可喜成效。

该所19名员工担负着安庆镇13 个行政村 10473 户农牧民的供电任 务。在以前的供电所营配混合管理 模式下,安庆镇供电所一人多岗,既 检修又抄表收费,既抓线损又抓安 全,造成工作质量不高,管理粗放, 员工对一些工作被动应付,这些问 题始终困扰并影响着供电所的正常 工作。在实行 一标双控 风险管控 模式下分班组专业化管理后,彻底

解决了一人多岗、单人进行装表、接 电、检修、抢修带来的安全隐患等问 题,不仅增强了供电所故障报修、抢 修、运行和维护等工作的安全快速 反应能力,也将班组工作重心转移 到了配网运行和优质服务上,运维 专业也由原来的 重抢修 转变为 重维护。

自从本质安全化建设推广几年 来,该公司一直遵循 复杂问题简单 化,简单问题条理化,解决问题重点 化 的安全管理理念 从而强化了人 的安全意识和行为,日前 一标双控 风险管控模式还通过了国网公司重 大管理创新项目验收。

国网蒙东经研院:

打造精品工程筑牢电网发展根基

2016年年底,国网蒙东经研院负 责建设管理的魏家峁电厂500千伏 送出工程正式投运,该工程作为国家 大气污染防治行动计划中重要的配套 项目 ,是内蒙古自治区特高压项目第 一个建成投运的电源点送出工程,为 自治区实现能源外送起到重要作用。

自2014年以来,内蒙古地区特 高压项目陆续启动 内蒙古自治区成 为全国在建特高压工程数量最多的 省区。面对巨大的前期工作与建设 管理任务压力 ,该院从各专业抽调精 兵强将 将全院近一半人员投入到工 程建设工作中,三交三直 工程均超 前国家电网公司节点计划完成支持

性文件办理;至2016年底,锡盟 天津南1000千伏特高 山东、蒙西 压交流工程已正式投产 其余特高压 工程均按计划有序推进。与此同时, 由该院负责建设管理的特高压500千 伏配套工程等重点工程均进展顺利 在保证工程安全、质量的前提下 创造 了内蒙古东部电网500千伏线路工程 的最快施工速度,岭东变电站新建工 程为国网蒙东电力争得首面国家电 网公司安全质量管理流动红旗。

2017年国网蒙东经研院将继续 秉承着 安全、质量两手抓 的基本原 则,着力打造精品工程,全力保障电 网安全健康发展。 (关悦)

国网蒙东电科院: 尖端科技助力特高压工程建设

2016年,在内蒙古和全国联网 三交三直 特高压工程中 国网蒙东 电科院承担了全部特项试验以及绝 大多数分系统调试和启动调试工作, 用高精尖的试验对入网的每个设备 进行严格测试 ,为特高压工程建设提 供了安全保障。

过去的一年,该院出色完成了锡 盟和鄂尔多斯 1000 千伏变电站特 项试验并成功参与启动调试,护航 两座变电站成功投运;顺利推进锡 盟 1000 千伏变电站扩建,胜利 1000千伏变电站和上海庙、锡盟正 负800千伏换流站特项试验及调试 工作。期间,该院成功验证了在低 温气候下开展特高压主变压器安 装、试验的可行性,累计开展1000 千伏及以上电压等级特项试验 74 次,500千伏及以下电气设备试验 近 400 次 ,完成 1000 千伏电压等级 设备精度测试 176 次 ,二次装置调 试 48 套,通信自动化系统对点工作 上万次。同时,该院依托自身电气 设备性能及电网稳定控制内蒙古自 治区企业重点实验室积极开展特高 压技术研究,在特高压交直流电网 设备检测方面的研究成果已达到国 内先进水平。

2017年,该院将继续开展 三直 一交 特高压工程建设工作,预计全 年整体工作量相比 2016 年将翻数 倍。该院将不忘初心,继续前进,确 保各项工作任务圆满完成,为内蒙古 自治区成立70周年献礼。

国网蒙东检修公司: 三考两评一监督 软 任务变 硬 指标

两学一做 学习教育开展以来, 国网蒙东检修公司坚持以学促做 把 握问题导向,建立健全党建 三考两 评一监督 考评机制 ,把学习教育理 论成果转化为推动党建工作的落地 实践,全面提升基层党建整体水平。

以前不知道党建工作该干什 么、做到什么程度 现在有了 三考两 评一监督 考评机制 ,不但知道怎么 干,还能结合工作任务创新开展 一 支部一特色 活动。该公司基层党支 部书记表示。

该公司通过制定党支部、党小 组、党员三级目标化管理考核标准, 建立党委考评党支部、党支部考评 党小组、党小组考评党员的 三考

模式,将考评结果与党群工作月度 绩效评价挂钩,促进党组织和党员 分类定级。

定期开展群众评议党员、党员评 议干部工作,对党员、干部先锋作用、 工作作风等内容进行测评打分,对于 未达到评议标准的党员、干部通过书 记谈心、组织谈话等手段,帮助其整 改提高。

为确保考评工作公平、公正、公 开,通过成立 群众监督委员会 ,全 程监督考评工作,及时公示评议结 果,让干部和党员及时听到群众对自 己的客观评价。形成了责任明确、考 核规范、评价科学、全员参与的党建 考评机制。 (李赫 李广杰)